



习近平吊唁越共中央总书记阮富仲逝世

新华社北京7月20日电 7月20日下午4时许，中共中央总书记、国家主席习近平来到越南驻华使馆，吊唁越共中央总书记阮富仲逝世。

习近平来到越南驻华使馆吊唁大厅。大厅里，摆放着阮富仲的遗像。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希送的花圈，中共中央、全国人大、国务院、全国政协、中央军委以及中联部、外交部、国防部、北京市委和市政府、有关人民团体送的花圈摆放在遗像前。

习近平走到阮富仲遗像前驻足默哀，向遗像三鞠躬，在吊唁簿上留言并签名。

习近平指出，阮富仲同志是坚定的马克思主义者，是越南共产党和越南人民的伟大领导者，他把毕生精力献给了越南党和国家，献给了越南人民，献给了越南社会主义事业，深受越南

全党全军全国人民拥护和爱戴。十多年来，我和阮富仲同志交往密切，结下了深厚的同志情。具有里程碑意义的是，去年我们一道宣布构建具有战略意义的中越命运共同体。阮富仲同志的逝世使我们失去了一位中越关系推动者和社会主义事业同行者，令我们非常悲痛。我们将永远铭记阮富仲同志为两党两国关系和世界社会主义运动事业作出的杰出贡献。

习近平强调，中国党和政府坚定支持越南共产党团结带领越南人民走符合本国国情的社会主义康庄大道。我相信，在越共中央坚强领导下，越南人民一定能化悲痛为力量，在革新开放和社会主义建设事业中不断取得新的更大成就。我坚信，中越双方一定会继续一道努力，推动中越命运共同体建设走深走实。

(下转2版)

习近平对陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁发生垮塌作出重要指示

要求全力抢险救援 强化巡查排险 切实保障人民群众生命财产安全

新华社北京7月20日电 7月19日20时40分许，陕西商洛市柞水县境内一高速公路桥梁因山洪暴发发生垮塌，导致一些车辆坠河。截至20日10时，灾害已造成11人死亡，另有30余人失联。

灾害发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示，陕西商洛

市柞水县境内一高速公路桥梁因山洪暴发发生垮塌造成多人失联，任务之急是全力抢险救援，千方百计搜救失联人员，最大限度减少人员伤亡，并妥善做好家属安抚等善后工作。要注意科学施救，细致排查周边安全隐患，严防次生灾害。习近平强调，当前正值“七下八上”防汛关键期，各地区和有关部门要高

度重视、压实责任，加强监测预警，强化巡查排险，落实落细各项措施，切实保障人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要尽一切努力搜救失联人员，尽快查明原因，妥善做好善后工作，并抓紧排查处置险情，严防次生灾害。要举一反三，进一步压实各方责任，全面排

查各类风险隐患，做好灾害事故等防范。

根据习近平指示和李强要求，中共中央政治局委员、国务院副总理张清率有关部门负责同志赶赴现场指导救援处置工作。陕西省、商洛市已组织力量开展救援处置。目前，现场救援、善后处置等工作正在进行中。

紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革

——论学习贯彻党的二十届三中全会精神

人民日报评论员

围绕党的中心任务谋划和部署改革，是党领导改革开放的成功经验。党的二十届三中全会审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，紧紧围绕推进中国式现代化这个主题擘画进一步全面深化改革战略举措，充分体现了以习近平同志为核心的党中央以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心。

党的二十届三中全会确立了新时代新征程党的中心任务，对推进中国式现代化作出战略部署。要把这些战略部署落到实处，把中国式现代化蓝图变为现实，就要进一步全面深化改革。新征程上，我们靠什么来进一步凝心聚气？就是要靠中国式现代化。全会重点研究进一步

全面深化改革、推进中国式现代化问题，正是凝聚人心、汇聚力量，实现新时代新征程党的中心任务的迫切需要。

全会指出，面对纷繁复杂的国际国内形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，必须自觉把改革摆在更加突出位置，紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革。要清醒看到，完善中国特色社会主义制度是一个动态过程，必然随着实践发展而不断发展，已有制度需要不断健全，新领域新实践需要推进制度创新、填补制度空白。只有进一步全面深化改革，不断完善各方面体制机制，才能为中国式现代化提供制度保障。当前，推动国家治理体系和治理能力现代化的突出问题依然是发展不平衡

不充分，这些问题都是社会主要矛盾变化的反映，是发展中的问题。只有进一步全面深化改革，才能为以高质量发展全面推进中国式现代化提供强大动力。推进中国式现代化是一项全新的事业，前进道路上必然会遇到各种矛盾和风险挑战。只有进一步全面深化改革，才能用完善的制度防范化解风险、有效应对挑战，推动党和国家事业不断前进。

全会科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署，对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重大而深远的意义。要锚定继续完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总目标，聚焦构建

高水平社会主义市场经济体制，聚焦发展全过程人民民主，聚焦建设社会主义文化强国，聚焦提高人民生活品质，聚焦建设美丽中国，聚焦建设更高水平平安中国，聚焦提高党的执政能力和长期执政能力，继续把改革推向前进。更加注重系统集成，更加注重突出重点，更加注重改革实效，精准发力、协同发力、持续发力，一定能实现到2035年的目标，全面建成高水平社会主义市场经济体制，中国特色社会主义制度更加完善，基本实现国家治理体系和治理能力现代化，基本实现社会主义现代化，为到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国奠定坚实基础。

(下转2版)

山一程、水一程。当时间来到2024年的7月，人们再一次深刻感知改革激荡的磅礴之力。

进一步全面深化改革、推进中国式现代化，这是在北京举行的中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议研究的问题。

会期4天，15日上午拉开帷幕。在热烈的掌声中，习近平总书记和中央政治局其他领导同志步入会场。

二十届中央委员、候补中央委员出席会议，中央纪律检查委员会常务委员会委员和有关方面负责同志，以及党的二十大代表中部分基层同志和专家学者列席会议。

全会听取和讨论了习近平总书记受中央政治局委托所作的工作报告，审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。习近平总书记就《决定（讨论稿）》向全会作了说明。

此刻，距离“划时代”的党的十一届三中全会，已经过去46年；距离“划时代”的党的十八届三中全会也有10年多的时间了。

回望，走过不凡历程；远眺，充满梦想荣光；而脚下，是历史的新方位；“当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。”

关键时期，如何迈出这关键一步？“中国式现代化是在改革开放中不断推进的，也必将在改革开放中开辟广阔前景。”习近平总书记作出“必须自觉把改革摆在更加突出位置”的庄严宣告。

此次全会，紧紧围绕推进中国式现代化、落实党的二十大战略部署来谋划进一步全面深化改革。审议通过的《决定》覆盖推进中国式现代化方方面面，构筑了全景图，被人们称为“新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署”，“是指引新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件”。

历史性的重大事件，总要放在历史的长镜头下去把握；民族复兴的大时代，更要从矢志复兴、接续奋斗的漫长岁月中去观察。向时间深处望去，能更清晰洞见这次全会，是如何在百年未有之大变局下，去回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问。

实践续篇，时代新篇 “对新时代新征程举什么旗、走什么路的再宣示”

中国正大踏步向前。尽管国际环境复杂严峻，国内改革发展稳定任务艰巨繁重，但从二十届二中全会举行的2023年2月到今天，成绩单沉甸甸的。

习近平总书记受中央政治局委托作工作报告，既有理论的创新，也有实践的拓展。平实的陈述下，是新征程上一段风雨兼程的生动写照。

分组讨论中，与会同志从这段历程，回顾党的二十大以来的万千气象，再论及新时代以来取得的历史性成就、发生的历史性变革，大家一致认为：“成绩的取得，根本在于习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心领航掌舵，在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。”

思想的指引，于何去何从的历史关头，如灯塔，如星辰。1978年，印刻下国家命运的历史转折点，“开启了中国式现代化的新长征”。

一路风雨一路歌。新时代，将改革继续推向前进。2013年，划时代的党的十八届三中全会，“开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程，开创了我国改革开放新局面”。

这10年多里，千难万险、千辛万苦，改革再难也要向前推进。因为人们坚信，“再高的山、再长的路，只要我们锲而不舍前进，就有达到目的的那一天”。

(下转2版)

和园聚智 同心筑梦

宿迁市政协侨务工作联系点揭牌成立

本报讯 7月20日下午，宿迁市政协侨务工作联系点揭牌仪式在和园举行。省政协港澳台侨和外事委员会主任杨琦，全国政协委员、民建江苏省委副主委、南京航空航天大学副校长施天宇，市政协主席、党组书记冯岩出席活动。

今年以来，在省政协的关心指导下，市政协立足职能定位，按照“和园聚智 同心筑梦”这一主题，认真开展侨务资源调查，密切与海外侨胞和留学回国人员的联系，依托和园积极推进宿迁市政协侨务工作联系点建设，取得了积极成效。

冯岩在致辞中从“宿迁人、宿迁人、宿迁发展”三个方面简要介绍了宿迁经济社会发展情况。他表示，

在全国上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神的重要时刻，揭牌成立联系点意义非凡，标志着市政协侨务工作掀开了新的一页。下一步，市政协将立足“和园”综合体，充分发挥联系点功能作用，通过风采展示、宣传宣讲、协商议事、座谈交流等形式，进一步强化与华侨华人、归侨侨眷和留学人员的沟通联系，努力将其建设成为加强青少年和侨界群众思想政治引领的阵地、为侨资企业和侨界群众排忧解难的平台、与侨界学者和创业人才交流合作渠道，不断推动宿迁政协侨务工作再上新台阶，为促进海内外中华儿女大团结，推进中国式现代化宿迁新实践贡献政协智慧力量。

杨琦表示，宿迁市政协侨务工作联系点的成立是政协系统协同探索推进新时代侨务工作创新的重要举措，对联系点的成立表示祝贺。他指出，江苏这片热土，承载着习近平总书记和党中央的深切关怀、殷切期望。党的十八大以来，习近平总书记多次亲临江苏考察，作出重要指示批示，为江苏发展把脉定向、领航指航。当前，全省上下正在认真学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，相信大家一定会牢记总书记殷切嘱托和厚望，团结一致、持续奋斗，为加快打造发展新质生产力重要阵地，在推进中国式现代化中走在前、做示范

贡献智慧和力量。同时，政协港澳台侨和外事委将继续发挥自身优势，持续为广大侨胞做好服务，凝聚侨心，汇集侨智，发挥侨力，维护侨益，画好最大同心圆。

活动现场，施天宇以“深化产教融合 提升科技创新发展能力”为题作主旨演讲，并向政协书院捐赠了两架飞机模型和部分科普专著。部分青年学者、创业人才、海外学子代表作交流发言。与会人员还实地参观了市政协侨务工作联系点、翰墨绘同心——海峡两岸（宿迁）书画展等。

市政协副主席薛启书出席仪式，党组成员、秘书长唐元凯主持仪式。（马凌峰）



兴办项目助增收

7月17日，在沐阳县钱集镇钱集社区的宿迁市锦之韵纺织有限公司车间内，当地一些青年妇女在加工出口国外的布质航空用品。该项目由钱集社区干部引领创办，帮助当地200多名青年妇女就业增收，同时壮大了社区集体经济。丁华明 摄

“充盈大国粮仓的好米”系列报道

续梦“禾下”的一棵好苗

本报记者 顾园园 仲文路 朱婉菁
见习记者 丁 遥 通讯员 张连华

一棵好苗，成就一棵好稻。7月的泗洪乡间，满眼碧绿，茁壮生长的水稻秧苗伴随不时传来的蝉鸣、蛙叫随风舞动，一幅秀美的

“田趣”图徐徐展开。裴昌明的家庭农场位于泗洪县青阳街道宏伟社区，产品主要有富硒大米、血糯米等。

“我原本在外面做生意，后来因为事业发展不顺利，就回到‘原点’，成为一名农民。”裴昌明说，2010年，他开始承包土地种植水稻、小麦，一干就是十几年，承包的土地也从最初的100多亩增加到如今的2000亩。

“2013年，我开始自己育秧，希望育出更好的秧苗，种出更好的大米。”裴昌明说，育秧的过程中，从选

种到催芽，从育苗到插秧，时间短、进程快，每个步骤都不能出错，不然，收成就会大打折扣。

“5月育秧，6月中上旬开始插秧。其间，我都住在农场里，夜夜下地去查看秧苗的情况。”裴昌明笑着说，育秧就像养孩子，水分、土壤、光照的每项指标都必须密切关注，只有这样才能培育出好的秧苗。

“如今，虽然采用机械插秧省了不少人工，但是仍然需要有人时时‘监工’。”裴昌明说，每亩田需要插多少秧苗，都需要严格把控，决不能有丝毫马虎。

如今，裴昌明的家庭农场生产的大米畅销浙江、河南等地，他的家庭农场也被评为“中国质量信用AAA级示范农场”。

一方水土孕育一方好米。泗洪县石集乡地处古汴河下游，境内土地平坦，水草丰盛。

7月8日，天气闷热，热浪滚滚。泗洪县慧心雨桐家庭农场负责人许芳，正穿着雨靴在稻田里查看水稻秧苗的长势。尽管衣衫被汗水浸透，但身处生机勃勃的稻田中，她仍是满眼笑意。

(下转3版)



今日导读



采豆角

详见4版

新征程上的一份纲领性文件

党的二十届三中全会侧记